

Отзыв

на автореферат диссертации Бачурина Артура Александровича на тему «Механизмы регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

В настоящее время мировая экономика характеризуется сложным сочетанием различных по масштабам предпринимательских структур – крупных, традиционно доминирующих в промышленной сфере, и малых, занятых, в основном, продажей готовой продукции и предоставлением услуг. Располагая огромными финансовыми и материальными ресурсами, крупные предприятия обладают очевидными преимуществами в осуществлении производственной и научно-технической деятельности. Вместе с тем, опыт экономического развития Донецкой Народной Республики показал, что в сложных социально-экономических условиях, малые предприятия не только с наименьшими потерями пережили коллапс системы общественного производства 2014-2015 гг., но и завоевывали определенные позиции в обрабатывающей промышленности. Способность быстро реагировать на изменения в экономике и удовлетворять дифференцированный спрос на товары производственно-технического назначения позволила малым предприятиям увеличить долю своего участия в производстве материальных благ. Однако важным условием удержания этих позиций, особенно в высокотехнологичной и наукоемкой сфере, является государственная поддержка малого предпринимательства. Поэтому диссертационное исследование Бачурина Артура Александровича, посвященное вопросам регулирования структурных трансформаций в экономике и развития малого предпринимательства, является актуальным и представляет значительный научный интерес.

Элементы научной новизны, представленные в автореферате, соответствуют паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Все разработки и предложения, представленные автором в автореферате диссертации, достаточно обоснованы, свидетельствуют о глубине и объективности исследования и будут способствовать развитию малых предприятий в сфере материального производства.

Заслуживает внимание то, что основные положения диссертационной работы в 22 научных публикациях, из которых: 2 коллективные монографии, 1 брошюра, 8 статей в научных изданиях, 1 статья в научном издании за рубежом, 10 тезисов докладов по материалам конференций. Общий объем публикаций автора составляет 9,49 печ.л.

В работе осуществлена постановка и решение важной научной задачи развития теоретических и практических положений, которые определяют

направления совершенствования механизмов развития малого предпринимательства.

Представляют бесспорный научный интерес научно-методические подходы к формированию и реализации механизмов регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства, в которых определены основные этапы построения государственной политики содействия инновационному обновлению экономики, а также формы, методы, инструменты и рычаги государственной поддержки развития малогос высокотехнологичного предпринимательства.

Вместе с тем следует указать на определенные дискуссионные положения работы:

1. Динамика коэффициентов эффективности государственной политики регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства представленная на рисунке 3 заканчивается 2016 годом. Учитывая то, что в автореферате имеются данные и за 2017г. целесообразно было бы дополнить ряд показателей диаграммы значениями 2017г.

2. На странице 8 автор говорит о том, что «...экономический спад стимулирует переориентацию экономики на более перспективные направления предпринимательской деятельности, обеспечивая, тем самым, восстановление равномерного хода производства и потребления». Данное утверждение требует более четкого обоснования, так как из текста не совсем понятно происходит ли процесс восстановления деловой активности под воздействием рыночных сил или в результате осуществления экономической политики государства.

Однако указанные замечания не уменьшают ценность представленной работы и носят рекомендательный характер. В целом диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а Бачурин Артур Александрович заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Профессор кафедры корпоративной экономики Поволжского института управления имени П.А. Столыпина – филиала РАНХиГС, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 - "Экономика и управление народным хозяйством", доцент

Е.С. Авдеева

« 30 » 05 2019 г.

Я, Авдеева Екатерина Сергеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.



Электронный скриншот

С.А. Прохорова

Контактная информация:

Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Факультет экономики и управления

Кафедра корпоративной экономики

410017, г. Саратов, ул. Шелковичная 25, каб. 511, 512

Контактный телефон: (8452) 65-36-33

Адрес электронной почты: kafantikriz@piuis.ru